

Для предоставления в
диссертационный совет
Д 212.196.02 на базе
ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет
имени Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Турсунова Бахрома Асроровича, выполненной по теме: «Развитие инфраструктуры кредитных отношений в системе потребительского кредитования в Российской Федерации», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит.

Развитие банковских кредитов определяется, прежде всего, развитием его инфраструктуры, включая организацию регулирования деятельности всех участников кредитных отношений и институциональную среду, позволяющую обеспечить максимальный доступ субъектов экономики, включая физических и юридических лиц, к банковским кредитам вне зависимости от организационно – правовой формы, отраслей хозяйствования и размеров деятельности на основе распределения кредитных рисков между участниками кредитного отношения.

Опыт индустриально развитых стран свидетельствует о повышении роли инфраструктуры в развитии кредитных отношений и усложнении ее институциональной структуры.

Судя по автореферату, основной целью работы Турсунова Б.А., является выработка практических рекомендаций по формированию кредитной инфраструктуры рынка потребительского кредитования. В работе акцент делается на обеспечение единства и взаимодействие элементов инфраструктуры, включающих банки, агентства по работе с проблемной задолженностью, как главных подсистем целостной кредитной системы.

В своём исследовании Турсунов Б.А. предложил систему

автоматизированной оценки заемщиков потребительского кредитования на основе учета динамики кредитования заемщиков и использования квантовой криптографии для обеспечения защиты информационных данных в сочетании с другими составляющими инфраструктуры потребительского кредитования. Данная система способствует повышению степени защиты внутренней информации банка и его клиентов, использование данной технологии ведёт к более эффективной организации рабочего места кредитного инспектора и экономии операционных расходов банка в процессе кредитования. Применение шифрования информации и электронной цифровой подписи упростит и сократит документооборот в процессе реализации кредитных сделок в сфере потребительского кредитования. Это позволит повысить эффективность функционирования информационного блока функциональной составляющей инфраструктуры потребительского кредитования (стр. 12).

В целом, содержание автореферата свидетельствует о том, что Б.А. Турсунов выполнил актуальное научно-практическое исследование по одной из существенных проблем экономики и внес теоретический и практический вклад в разработке направления и способа развития инфраструктуры потребительского кредитования, позволяющие полнее учитывать интересы и финансовые риски субъектов кредитных отношений.

Представленный автореферат диссертации Б.А. Турсунова в достаточной мере раскрывает цель, задачи, методы и результаты работы. Результаты диссертации представлены в логической последовательности и характеризуют степень научной новизны исследования.

В качестве замечания следует отметить, что автору следовало более подробно обосновать схему оборота карточки по кредитной линии, а также его кредитной привлекательности и запаса кредитной прочности (с. 20), можно было бы разработать методику оценки социально-экономического эффекта от развития инновационных банковских продуктов и услуг. Однако данное замечание не снижает научной ценности диссертации.

В целом автореферат диссертации Б.А. Турсунова свидетельствует о

выполнении исследования на высоком уровне и его соответствии всем критериям, установленным п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Турсунов Бахром Асрорович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - «Финансы, денежное обращение и кредит».

Кандидат экономической наук,
доцент, Таджикский государственный
университет права, бизнеса и
политики, факультет финансов, декан
факультета



Каюмов Наимджон Набиевич

« 7 » Февраль 2018 г.

Контактная информация:

Таджикский государственный университет права, бизнеса и политики

Адрес: 735700, город Ходжент, Республика Таджикистан, 17 микрорайон,
дом 1

Телефон: +992 3422 23043, моб. +992927773922

Адрес электронной почты: nkaumov@gmail.com